

汲取奋进进取的智慧和力量

——各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议4月3日在北京召开后，各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，坚持把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，认真推动主题教育走深走实。

近日，北京市召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调，以严谨务实的工作作风和昂扬奋进的精神状态，坚持首善标准，高质量开展好主题教育。“牢记‘看北京首先要从政治上看’的要求，自觉把‘两个确立’融入血脉、见之行动，为党中央站好岗、放好哨。通过主题教育，我们要努力让新时代‘枫桥经验’不断结出累累硕果。”北京市公安局相关负责人说。

为推动主题教育走深走实，重庆在制定实施

方案时抓纲带目，突出“五个一”，即贯穿一条党的创新理论武装的主线，建立一套迭代升级清空机制，实施一系列发展攻坚行动，健全一个推动落实体系，推广一批学习运用党的创新理论推动实践的先进典型。西部陆海新通道建设是重庆“实施一系列发展攻坚行动”的重要内容，下一步当地将努力把物流网络拓展到更多国家和地区，加快发展通道经济，切实做到学思想、强党性、重实践、建新功。

黑龙江紧扣振兴发展和现代化强省建设实际，制定出台全省主题教育实施方案和第一批工作方案、大兴调查研究实施方案、“牢记嘱托、全面振兴”系列微党课工作方案，省委常委班子工作方案等4个配套方案。目前，黑龙江全省第一批次领导干部成员已确定调研课题831个。

4月10日，天津主题教育动员部署会召开，强调市委常委会带头推动包括京津冀协同发展发

展走深走实、科教兴市人才强市、制造业高质量发展等“十项行动”，通过主题教育进一步找准行动方向，细化行动路径，提升行动效果。

主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高，必须谋划好、组织好、落实好。为加强对所属地区、部门和单位的督促指导，各省区市党委和行业系统主管部门党组（党委）派出巡回指导组。

在广西，按照政治过硬、能力过硬、作风过硬和党内集中教育工作经验丰富的标准，从自治区抽调的113名同志组成16个巡回指导组。截至4月18日，指导组已指导85家单位召开工作会议，全区主题教育第一批186家单位将于4月20日前全部完成启动。广西壮族自治区党委主题教育领导小组办公室副主任莫诗浦表示，巡回指导工作将突出精准指导，坚持同题共答，用好正反典型，督在点子上、导在关键处，确保主题教育取得实效。

开展主题教育以来，福建省直机关掀起读原著、学原文、悟原理的又一轮热潮。福建省公安厅有关负责人介绍，省公安厅组织党员干部认真研读主题教育指定学习书目和福建省特色学习书目，将开展主题教育与学习贯彻党的二十大精神、大兴调查研究之风有机结合，奋力推进福建公安工作现代化。

坚持多思多想、学深悟透，在新疆，自治区党委常委会制定开展主题教育的工作方案及理论学习、调查研究、检视问题、整改落实等方案，做到“规定动作”一个不少、“自选动作”务求管用。自治区政协办公厅会议活动处处长唐志荣表示，要弘扬优良学风，抓好支部学习，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想教育成效体现在工作实践中。

（新华社北京4月19日电）

中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

据新华社北京4月20日电 日前，中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。

北京市政协原副主席鲁明，辽宁省政协原党组成员、副主席孙远良，福建省厦门市人大常委会原主任陈东军，文化和旅游部原党组成员、副局长李金早，中国联合网络通信集团有限公司原党组成员副书记、总经理、董事李国华，中国人民银行机关服务中心原党委书记、主任牟善刚，河北省廊坊市市委原常委、统战部原部长、大厂回族自治县原书记谷正海，重庆市公安局交巡警总队原党委书记、总队长陈军，宁夏回族自治区中卫市委原书记何健，河南省中原信托有限公司原党委书记、董事长赵卫华等人违规收受礼品礼金、公款吃喝、违

规接受宴请和旅游安排、违规使用公车等，风腐一体，受到严肃处理。

中央纪委国家监委强调，“五一”端午节将至，各级党组织要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终将中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，把高的标准立起来，把严的要求落下去。各级纪检监察机关要紧盯违规公款吃喝、在隐蔽场所接受宴请、“舌尖上的浪费”、以电子红包和快递物流方式“隔空送礼”、违规操办婚丧喜庆等节日多发问题，加强监督检查，从严从重查处违规违纪行为，深挖细查背后是否存在利益勾兑、权钱交易等问题，及时通报典型案例，坚决防止“四风”问题反弹回潮，以有力有效的举措确保节日期间风清气正。



应急管理部：聚焦突出问题迅速开展消防安全专项整治

新华社北京4月19日电 应急管理部19日强调，要聚焦突出问题，迅速开展消防安全专项整治和尾矿库汛前隐患排查治理。

当日，应急管理部召开部党委会，强调举一反三彻底排查风险隐患，坚决防范遏制重大安全事故发生。会议指出，近期一些地方接连发生火灾等安全事故，特别是北京丰台长峰医院火灾、浙江金华企业

厂房火灾事故，暴露出隐患排查整治不到位、安全生产责任不落实等突出问题，再次敲响了警钟。

会议强调，要将医院、养老院、学校、托儿所、“厂中厂”、娱乐场所、高层建筑、

大型综合体等作为重中之重，聚焦易燃可燃装饰装修、保温材料和占堵生命通道、违规动火动焊作业、冒险施工等突出风险，以及小施工引起大事故等突出问题，采取集中检查、专家会诊、异地执法等形式

式，一家一家过“筛子”，对隐患问题该通报的通报、该曝光的曝光、该约谈的约谈。盯紧尾矿库特别是“头顶库”汛期安全，明确监管主体责任，落实隐患排查整改措施，健全预警响应机制，完善应急预案，加大巡查频次和执法力度，遇有极端天气加密会商、安排专人盯守，果断采取转移避险措施，坚决防范溃坝造成人员伤亡。



近期一些地方接连发生火灾等安全事故，暴露出隐患排查整治不到位、安全生产责任不落实等突出问题，再次敲响了警钟。

安全责任，重于泰山。各地区和有关部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的一系列重要讲话、重

从源头上防范化解重大安全风险，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。防范事故，必须从大量的事故征兆、苗头、隐患入手，把风险查在前、把漏洞补在前。各方要深刻吸取事故教训，切实提高隐患排查整治质量，强化安全责任，坚决杜绝问题“一报了之”、隐患“纸面整

新华社记者 刘夏村

以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产

要指示批示精神，切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，严格落实责任制，要以“时时放心不下”的责任感持之以恒抓好安全生产，以有力有效举措维护人民群众生命财产安全。

安全生产责任涉及党委和政府的领导责任、部门的监管责任和企业的主体责任。要健全风险防范化解机制，坚持

改。

能否更好统筹发展和安全，是衡量各地各部门工作能力水平的重要标准。要牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，始终绷紧安全生产这根弦，把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程，以高水平安全护航高质量发展。

（新华社北京4月20日电）

第133届广交会第一期入场超126万人次

据新华社广州4月19日电（记者丁乐）第133届广交会于4月15日至5月5日分三个展期在广州举办，截至4月19日，累计进馆人流量超过126万人。

被控受贿9765万余元

辽宁省人大常委会原副主任孙国相受贿案一审开庭

新华社石家庄4月20日电 2023年4月20日，河北省廊坊市中级人民法院一审公开开庭审理了辽宁省人大常委会原党组成员、副主任孙国相受贿案。廊坊市人民检察院派员出庭支持公诉，被告人孙国相及其辩护人到庭参加诉讼。

河北省廊坊市人民检察院指控：

担任辽宁省盘锦市人民政府代市长、市长，中共盘锦市委书记等职务上的便利，以及利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为相关公司在获得银行贷款、专项资金等事项上提供帮助，非法收受他人给予的财物共计人民币9765万余元。检察机关提请以受贿罪追究孙国相的刑事责任。

为4月15日至19日，共设家用电器、建材卫浴、五金工具等20个展区，12911家企业线下参展，其中新参展企业3856家。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人孙国相及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了辩论意见，孙国相进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。

庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众三十余人旁听了庭审。

据新华社南昌4月20日电（记者闵尊涛）记者从江西省医保局获悉，为进一步优化参保群众医保服务、方便群众就医，江西省取消参保人员省内异地就医备案，实施省内就医无异地政策。

江西省医疗保险基金管理中心四级调研员、异地就医管理科科长张晓锋介绍，江西省医保信息平台已正式上线“省内无异地”功能，参保人员省内异地就医购药均无需异地备案，结算待遇执行参保地同等的待遇政策，不提高起付线，不另设先行赔付比例，不降低报销比例。结算类型与此前一致，包括普通住院、普通门诊、门诊慢特病、精神病住院、放化疗住院、生育住院、生育门诊和“双通道”谈判药品8种。结算机构方面，只支持在异地定点医疗机构结算。

江西取消省内异地就医备案

据新华社北京4月20日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《意见》提出的指导思想是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”工作方针，全面推进防灭火一体化，持续优化体制机制，压实压紧防控责任，深化源头治理，加强基础建设，推动科技创新，提升队伍能力，有效防范化解重特大火灾风险，全力维护人民群众生命财产安全和国家生态安全。

《意见》提出的主要目标是：到2025年，实现森林草原防灭火工作重心向深化源头管控、全力量防范风险纵深拓展、治理方式向深化源头治理、依法严格管理纵深拓展、基础建设向科学统筹规划、不断提升提质增效纵深拓展、火灾扑救向推广以水灭火、强化空地一体纵深拓展、安全建设向注重抓在平时、关键严在战时纵深拓展。森林火灾受害率控制在0.9‰以内，草原火灾受害率控制在2‰以内。到2030年，森林草原防灭火能力显著增强，全民防火意识和法治观念持续提高，综合防控水平全面提升。

《意见》从九个方面提出明确要求，一是明确工作职责，压实火灾防控责任；二是优化体制机制，建强组织指挥体系；三是深化源头治理，防范化解火灾风险；四是加强力量建设，稳步提升实战能力；五是注重夯实根基，加强基础设施建设；六是突出科技赋能，加大技术创新力度；七是树牢底线思维，提高应急处置能力；八是完善法律法规体系，提升依法治火水平；九是强化组织实施。

第二十四届中国寿光国际蔬菜科技博览会开幕

4月20日，参观者在菜博会上拍照。

当日，以“绿色·科技·未来”为主题的第二十四届中国（寿光）国际蔬菜科技博览会主展区总面积45万平方米，参展蔬菜品种2000多个（其中新品种400多个），集中展示了工厂化种植、垂直农场、太空模型栽培等80多种种植模式，以及一株多品嫁接、蔬菜树营养液调控、数字农业平台等100多项新技术，各类新奇特蔬菜品种的极限生长潜力亦在这里得到充分展现。新华社记者李紫恒摄

教育部推进教职员准入查询工作

明确中小学校和高等学校拟聘用教职员准入查询不得录用情形

据新华社北京4月20日电（记者王鹏）记者20日从教育部获悉，教育部近日印发《关于推开教职员准入查询工作的通知》，就依法推开准入查询制度，严格落实从业禁止制度作出了规定，明确了中小学校和高等学校拟聘用教职员不得录用情形。

通知要求，中小学校和高等学校拟聘用教师在入职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定的性侵违法犯罪信息和教师法、教师资格条例规定的已纳入教师资格限制库的丧失、撤销教师资格信息。中小学校拟聘用其他教职员在入职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》规定的性侵违法犯罪信息。高等学校拟聘用其他教职员参照执行。

拟聘用教职员经查询发现有

《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定情形的，不得录用，并由拟聘用单位书面告知查询对象不录用理由和申请复查权利；拟聘用教师经查询发现有丧失教师资格信息和在撤销教师资格期限内的，不得聘用为从事教育教学工作的教师，并由拟聘用单位书面告知查询对象不聘用理由和申请复查权利。

根据通知，中小学校拟聘用教职员的查询主体为中小学校的主管教育行政部门，由中小学在全国教师管理信息系统的教职员准入查询模块中提交查询申请，主管教育行政部门审核并查询结果；高等学校拟聘用教职员的查询主体为教职员所在的高等学校，由高等学校在全国教师管理信息系统中的教职员准入查询模块中进行查询。

通知强调，如果教育行政部门、学校及其工作人员未按照规定申请查询或进行查询的，对查询有问题人员未按照相关法律法规予以处理的，散布、泄露、篡改、不当使用查询获悉的有关信息的，玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的，或者有其他违反教职员准入查询制度的情形的，将依法依规予以处理。

联合国就美国监听古特雷斯事件正式向美方表达关切

据新华社联合国4月19日电 联合国秘书长发言人迪雅里克18日说，针对媒体报道的联合国秘书长古特雷斯和其他联合国高级官员信息交流遭美国政府监听事件，联合国已正式向美国表达关切。

迪雅里克表示，联合国向美方清楚说明，这类行为与《联合国宪章》和《联合国特权及豁免公约》中为美国列出的义务“不一致”。

印度尼西亚：观日食

▲4月20日，人们在印度尼西亚雅加达观看日食。4月20日天宇上演一次比较特殊的日食——日全环食。同一次日食，如果一部分地区可见日全食，另一部分地区可见日环食，则称日全环食，又称“混合食”“复合食”，非常罕见。以21世纪为例，这100年中仅有7次日全环食发生。今年这次日食的食带很窄，在食带内两端会发生日环食，在中间是日全食。日食带从印度洋南部开始，经过澳大利亚的埃克斯茅斯、东帝汶东南部，印度尼西亚的巴布亚省，在太平洋西部结束。

新华社发

也门首都发生踩踏事件至少80人死亡

据新华社开罗4月19日电 也门首都萨那一处慈善物资发放点19日晚间发生踩踏事件，造成至少80人死亡、220人受伤。

萨那当地卫生部门负责人说，踩踏事件发生在萨那老城区附近，伤者已被送往医院。胡塞武装控制的马西拉电视台援引胡塞武装发言人的话说，一些商户未经管理部门批准当街分发现金，酿成踩踏悲剧。涉事商户已被逮捕。

